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短期偿债能力分析公式？

1、流动比率，计算公式： 流动资产 / 流动负债2、速动比率，计算公式：
（流动资产-存货） / 流动负债3、现金比率，计算公式： （现金+现金等价物） /
流动负债4、现金流量比率，计算公式： 经营活动现金流量 /
流动负债5、到期债务本息偿付比例，计算公式： 经营活动现金净流量 /
（本期到期债务本金+现金利息支出）

通过报表如何分析偿债能力高低

可以通过财务指标的计算公式来分析偿债能力的高低。企业偿债能力分析主要运用
以下财务比率指标.：(1)流动比率.流动比率是指企业流动资产与流动负债的比率流
动比率=流动资产÷流动负债流动比率是衡量短期债务清偿能力最常用的比率,是衡
量企业短期风险的指标.从该指标的计算可见:流动比率越高,说明资产的流动性越大,
短期偿债能力越强.不过,由于各行业的经营性质不同,对资产的流动性的要求也不同.
例如,商业零售企业所需的流动资产,往往要高于制造企业,因为前者需要在存货方面
投入较大的资金.另外,企业的经营和理财方式也影响流动比率.比如,采用宽松信用政
策,以赊销为主的企业,其所需的流动比率就高于那些以现金销售为主的企业.一般认
为流动比率不宜过高也不宜过低,应维持在2:1左右,因而也称之为2与1比率.过高的流
动比率,说明企业有较多的资金滞留在流动资产上未加以更好的运用,如出现存货超
储积压,存在大量应收账款,拥有过分充裕的现金等,资金周转可能减慢从而影响其获
利能力.有时,尽管企业现金流量出现红字,但是企业可能仍然拥有一个较高的流动比
率. (2)速动比率.速动比率又称酸性实验比率,是指速动资产同流动负债的比率,它反
映企业短期内可变现资产偿还短期内到期债务的能力.速动比率是对流动比率的补充
.速动比率=速动资产÷流动负债速动资产是企业在短期内可变现的资产,等于流动资
产减去存货后的金额,包括货币资金,短期投资和应收账款等.存货是企业流动资产中
流动性最差的一种,其变现不仅要经过销货和收账两道手续,而且存货中还会发生一
些损失.因此,在分析中将存货从流动资产中减去,可以更好地表示一个企业偿还短期
债务的能力.一般认为速动比率应维持在1:1左右较为理想,它说明1元流动负债有1元
的速动资产做保证.如果速动比率大于1,说明企业有足够的能力偿还短期债务,但同时
也说明企业拥有过多的不能获利的现款和应收账款;如果速动比率小于1,企业将会依
赖出售存货或举借新债偿还到期债务,这就可能造成急需售出存货带来的削价损失或
举借新债形成的利息支出.如同流动比率,各企业的速动比率应该根据行业特征和其
他因素加以评价.在对速动比率进行分析时,要注重应收帐款变现能力这一因素的分
析.(3)现金比率.现金比率是指企业现金与流动负债的比率,反映企业的即刻变现能力.
这里所说的现金,是指现金及现金等价物.这项比率可显示企业立即偿还到期债务的
能力.其计算公式为:现金比率=现金÷流动负债这项指标近几年随着现金流量信息在
财务分析中受到的关注而被日益重视,运用它可以更准确地评价企业短期的偿还能力
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. (4)资产负债率.资产负债率也称负债比率或举债经营比率,是指负债总额对全部资产
总额之比,用来衡量企业利用债权人提供资金进行经营活动的能力,反映债权人发放
贷款的安全程度.计算公式为:资产负债率=负债总额÷资产总额×100%企业的资产总
额应大于负债总额,资产负债率应小于100%.如果企业的资产负债率较低(50%以下),
说明企业有较好的偿债能力和负债经营能力.在企业资产净利润率高于负债资本成本
率的条件下,企业负债经营会因代价较小使所有者的收益增加.因此,所有者总希望利
用负债经营得到财务杠杆利益,从而提高资产负债率.但债权人希望企业的资产负债
率低一些,因为债权人的利益主要表现在权益的安全方面.如果企业的资产负债率等
于甚至大于100%,说明企业资不抵债,债权人为维护自己的利益可向人民法院申请企
业破产.可见,企业负债经营要适度. (5)有形资产负债率.有形资产负债率是指企业负
债总额与有形资产总额的比率,计算公式为:有形资产负债率=负债总额÷(资产总额-
无形资产净值)×100%这项指标是资产负债率的延伸,是一项更为客观地评价企业偿
债能力的指标.企业的无形资产如商标,专利权,非专利技术,商誉等,不一定能用来偿还
债务,可以将其视为不能偿债的资产,从资产总额中扣除.这项指标的作用及其分析方
法与资产负债率基本相同.这里应注意,在资产总额中若待摊费用和长期待摊费用的
金额较大,在计算该指标时也应从资产总额中扣除. (6)产权比率.产权比率也称负债对
所有者权益的比率,是指企业负债总额与所有者权益总额的比率.这一比率是衡量企
业长期偿债能力的指标之一,其计算公式如下:产权比率=负债总额÷所有者权益总额
×100%
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